Предложение по законодательству в отношении актуарной практики

· Предложенный проект ориентирован на мнение актуариев и экспертов, не работающих по найму. Профессия актуариев не может быть сведена к мнению тех, кто представляет официальные отчеты и рекомендации. На международном уровне актуарии определяются своей технической компетентностью, независящей от их статуса. Актуарная компетентность вытекает из конкретных требований к актуарным экзаменам и непрерывному обучению, которые стандартизованы Международной актуарной ассоциацией (IAA). Следующая схема это иллюстрирует. 
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· Практика такова, что актуарные ассоциации организуют базовое и непрерывное актуарное обучение на той основе, что обучение должно следовать упомянутым стандартизованным международным требованиям. Актуарий, который сдал все экзамены, отвечает международным стандартам «актуария, обладающего полной квалификацией». Очевидно, эти требования включают в себя актуарную практику, которой обычно нельзя обучить в одних лишь высших учебных заведениях. Конечно, высшие учебные заведения должны быть, насколько это возможно, интегрированы в процесс обучения. Уровень актуарного обучения можно сравнить с обучением профессии аудитора, и оно, в принципе, отвечает магистерской степени Болонского процесса. Так что мы хотели бы предложить, чтобы в проекте Предложений имелась бы ссылка на международный стандарт базового и непрерывного актуарного обучения. Для Российской Федерации очень важно стимулировать актуарное обучение с тем, чтобы покрыть возрастающие потребности в профессионализме актуариев в будущем. 
· Предложенный проект требует, чтобы актуарий был членом актуарной ассоциации. Это как раз правильно в связи с тем, что международно-признанная актуарная ассоциация должна осуществлять претворение в жизнь не только упомянутого учебного плана обучения, но также Кодексов поведения и Дисциплинарных процедур. Это отвечает сложившейся в актуарной профессии практике. Учитывая эти требования, у актуариев нет необходимости участвовать в компенсационном фонде, - это не является международным стандартом. Страхование ответственности могло бы быть полезным для тех актуариев, кто должен представлять институциональный или консультационный отчет. Следует упомянуть, что для большинства актуариев не требуется страхование ответственности и компенсационный фонд, несмотря на то, что они должны платить за меньшинство своих коллег. 
· Другой момент, который необходимо решить, - это аттестация. Во-первых, аттестация уполномоченным учреждением отличается от членства в актуарной ассоциации. Во-вторых, однако, критерии должны соответствовать как минимум минимальным критериям для «актуариев, имеющих полную квалификацию» актуарной ассоциации. В регионе Восточной Европы имеются страны, где эти критерии ниже, чем упомянутый международный стандарт. Это приведет к исключению национальных актуариев из международного сообщества актуариев. Было бы полезно вести реестр (регистр), в котором проводилась бы аттестация актуариев, - тех, у которых есть специальная ответственность, и которые должны предоставлять актуарный отчет или актуарные рекомендации. Уполномоченное учреждение должно определить эти критерии. Это не должно быть чисто академическое учреждение, учитывая то, что обучение ориентировано на практику. Возможно, следует придерживаться практики, существующей для аудиторов. 

· Перечень обязанностей и задач, упомянутый в предложенном проекте, не является полным. В нём должна быть описана широкая область, в которой актуарии работают сегодня. Не следует ограничиваться на стороне обязательств страховой компании или пенсионного фонда, но следует включать страницу активов, а также новых тенденций в управлении рисками. В рамках нашего обсуждения, компетентность актуариев должна охватывать весь финансовый рынок. Это будет большим шансом для Российской Федерации создать наиболее эффективную и привлекательную актуарную систему в мире, при том что финансовые рынки растут все вместе. Следуя этим рекомендациям, актуарии будут иметь следующие функции: 
· расчет премий и резервов;
· оценку и удостоверение технических резервов;
· разработку статистики для страховых рисков;
· мониторинг краткосрочной/ среднесрочной/ и долгосрочной платежеспособности;
· мониторинг адекватности перестрахования;
· мониторинг потенциала риска активов и обязательств;
· моделирование портфеля активов и обязательств ;
· Конечно, диапазон задач в различных отраслях отличается. Если имеются институциональные обязанности, тогда эти задачи должны быть конкретно определены. 
· В проекте предложений дано описание роли актуарной профессии, которую представляет актуарная ассоциация. Проводится различие между актуарным законодательством и актуарными рекомендациями, опубликованными актуарными ассоциациями с тем, чтобы интерпретировать законодательные требования, а также следовать международным тенденциям в области экспертизы. В этой связи в проекте предложений довольно хорошо описана роль актуарной ассоциации, хотя мы хотели бы предложить, чтобы ведущим учреждением по разработке актуарных рекомендаций была Федеральная служба страхового надзора при взаимодействии с актуарной ассоциацией. Вот почему актуарная профессия не развита в той степени, в которой развита в странах с более продолжительным опытом в актуарной практике. 
· В проекте предложений вводится институт (Ст. 23) для включения в себя различных актуарных ассоциаций. В большинстве стран мира имеется только одна актуарная ассоциация, аккредитованная при Международной актуарной ассоциации (IAA) и представляющая актуарную профессию данной страны на международном уровне. Ассоциации, чтобы стать полным членом IAA, должны отвечать очень конкретным критериям (актуарное обучение, кодексы поведения, дисциплинарные процедуры и т.д.). Российская гильдия актуария намерена стать полным членом Международной актуарной ассоциации. Так что мы предлагаем присутствие только одной актуарной ассоциации с тем, чтобы избежать крайне усложненного процесса взаимодействия внутри актуарной профессии. 
· Актуарная ассоциация не является единственным игроком в сфере эффективной актуарной инфраструктуры. Роль надзорного ведомства, ответственного актуария, требования в отношении актуарного отчета должны быть, интегрированы в законодательную процедуру параллельно, где бы то ни было, с четким определением термина «актуария» и актуарных ассоциаций. На рисунке ниже приведен типичный пример этих функций на дерегулированных рынках.
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· Для разработки эффективной системы актуарной инфраструктуры очень полезно в компаниях осуществить назначение Ответственного актуария. Данная функция должна обеспечить выполнение долгосрочных обязательств в отношении держателей полисов. Всё больше и больше стран вводят эту функцию, которая может быть определена следующим образом:
· Обеспечение выполнения обязательств в отношении держателей полисов

· Мониторинг расчета премий, основанного на пруденциальных и серьёзных предположениях 

· Оценка и удостоверение технических резервов, основанная на пруденциальных и серьёзных предположениях

· Оценка краткосрочной/среднесрочной/долгосрочной платежеспособности 

· Обеспечение совместимости активов и обязательств

· Направление актуарного отчета в надзорное ведомство 

· Мониторинг адекватности перестрахования

· Система Ответственного актуария очень эффективно была внедрена во многих странах, особенно в Германии и Швейцарии. Она является частью защиты потребителей на дерегулированнных рынках. Конечно, роль такой функции должна следовать сильным критериям. При том, что актуарная профессия в Российской Федерации до сих пор не была развита так, как это необходимо, было бы полезным ввести переходный период. Это окажется стимулом для компаний осуществить инвестиции в актуарную компетентность. 
· Другим важным моментом является актуарный отчет, который через правление компании должен быть представлен в надзорное ведомство. В отчете, который в принципе следует приведенным выше критериям, для функций ответственного актуария, проводится анализ ситуации с рисками внутри компании. 
· Роль надзорного ведомства должна быть определена очень конкретно, поскольку это часть процесса дерегулирования. Очень полезно ввести сильный институт, имеющий актуарную компетентность, при том, что он должен отслеживать ситуацию с рисками и управлением рисками компаний. 
· В этом контексте Российской Федерации следует претворить в жизнь конкретные законодательные требования в отношении актуарных принципов, поскольку это сделано в Европейском союзе в отношении к:

· расчету премий и резервов, особенно в долгосрочном бизнесе;
· актуарной отчетности;
· внедрению системы ответственного актуария;
· эффективному режиму платежеспособности;
· роли надзорного ведомства (правах и обязанностях);
· Исходя из приведенных выше комментариев, Проект предложений может иметь следующую структуру:

· Роль актуария (определение, обучение и т.д.);
· Актуарные ассоциации (критерии, членство и т.д.);
· Актуарная инфраструктура (роль надзорного ведомства, роль ответственного актуария, лицензирование актуариев, актуарный отчет);
· Актуарные рекомендации (законодательство, процедуры саморегулирования и т.д.); 
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